

# ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



**Где задержался ваш вагон**  
Хабаровчане могут отследить движение трамваев в смартфонах

В ТРАНСПОРТНУЮ инфраструктуру Хабаровска внедрили современные технологии. На систему SMS-информирования перешли все службы трамвайно-троллейбусного управления, что позволило улучшить управление движением электротранспорта. Информация о местонахождении вагонов стала доступна в мобильных приложениях – горожане, имеющие смартфоны, могут узнать время прибытия трамвая или троллейбуса.

## Вылечат на месте

Хирургический корпус онкодиспансера открылся в Комсомольске-на-Амуре



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ирина Литвак,  
Комсомольск-на-Амуре

В новом здании площадью 3,5 тысячи квадратных метров разместились три операционные и несколько палат общей вместимостью 60 человек.

В отделении установлено самое современное высокотехнологичное оборудование, например, 16-срезовый спиральный компьютерный томограф, который избавит пациентов от необходимости ездить на диагностику за сотни километров. Как рассказал главврач диспансера Дмитрий Смирнов, в отделении будут проводиться эндоскопические операции, в частности,

малотравматичные, на органах малого таза.

— У нас появился водоструйный скальпель для вмешательства на таких труднооперируемых органах, как печень и почки. Открыто реанимационное отделение на шесть коек. Раньше онкобольных с диабетом, сердечно-сосудистыми заболеваниями мы отправляли в Хабаровск.

Лечиться в новом хирургическом отделении смогут пациенты из Комсомольского, Солнечного, Амурского, Советско-Гаванского и Ванинского районов. Общая стоимость объекта — более 540 миллионов рублей. Средства были выделены из бюджета Хабаровского края.

— В онкологическом диспансере в Комсомольске-на-Амуре в ближайшие годы появятся ра-

Современные технологии в онкодиспансере сэкономят ценное для больных время.

диологический корпус и пансионат, — прокомментировал губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт.

По статистике, заболеваемость раком в Комсомольске-на-Амуре одна из самых высоких в крае — в 2013 году свыше 400 человек.

#### КОНТАКТ

Онкологический диспансер — Комсомольск-на-Амуре, ул. Уссурийская, 5.  
Справочная — 8 (4217) 54-75-96.  
Приемная главврача — (4217) 54-53-85.  
www.onkokms.ru

## Амурские дольщики получили ключи

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Татьяна Александрова,  
Амурская область

Последняя группа дольщиков обанкротившейся компании ООО «Россия» получила ключи

#### ЦИФРА

500

### ТОМОВ

составляет уголовное дело, возбужденное в отношении экс-главы «России», оставившего людей без жилья

чи от долгожданных квартир. Это произошло благодаря тому, что в Благовещенске сдали в эксплуатацию девятиэтажный дом на 102 квартиры. Их общая жилая площадь около восьми тысяч квадратных метров. Таким образом, наконец все «недострой» компании-банкрота превратились во вполне реальные благоустроенные дома.

— Работа по предоставлению квартир обманутым дольщикам фирмы «Россия» шла почти три года, — говорит глава администрации Благовещенска Павел Березовский. — Теперь все эти люди обрели собственное жилье.

Недостроенный дом простоял около трех лет — до тех пор, пока другая строительная компания не выкупила его и не продолжила работу. Надо отме-

тить, что амурским дольщикам все-таки пришлось внести дополнительные суммы за уже оплаченные когда-то квартиры — за годы простоя строительные работы и материалы подорожали. Конечно, не все остались довольны этим, но это был единственный способ решить проблему обманутых дольщиков.

Кстати, чтобы подобного не происходило впоследствии, при правительстве Амурской области создали специальную группу, которая занимается рассмотрением вопросов незаконного строительства на территории Приамурья. Сейчас в зоне ее внимания находятся незаконно построенные «гостинки». Некоторые из них — а там уже проживают люди — по решению суда должны быть снесены.

## Прожить можно, но сложно

### УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

На Камчатке пронос минимальный размер оплаты труда (МРОТ).

С января 2014-го самая низкая зарплата на полуострове не должна быть менее 13200 рублей (до сих пор — 12000). А еще через полгода МРОТ составит 14440 рублей. Такое решение приняла краевая трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений.

Правда, руководство края надеется, что работодатели проявят сознательность и скупиться не будут.

— Размер минимальной заработной платы не является ограничением для реализации более высоких гарантий по оплате труда, — подчеркнула министр социального развития и труда Камчатского края Инесса Койровиц.

Трехстороннее соглашение уже третье по счету. По условиям первого, подписанного в июне 2012 года, МРОТ в Камчатском крае составлял 7500 рублей.

Надо учесть, что сегодня в России власть и работодатели идут навстречу требованиям профсоюзов уравнивать минимальную зарплату и прожиточный минимум. Последний на Камчатке составляет 14666 рублей, так что регион выглядит весьма неплохо на общем фоне. По крайней мере, в Чукотском автономном округе разрыв между этими двумя параметрами куда больше: при прожиточном минимуме в 13216 рублей МРОТ здесь все еще равен 5205.

Инесса Доценко,  
Петропавловск-Камчатский

### МРОТ В ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫХ РЕГИОНАХ НА 1 ЯНВАРЯ 2014 ГОДА, руб.

Источник: мониторинг «РГ»

РЕСПУБЛИКА САХА (ЯКУТИЯ)	10540
КАМЧАТСКИЙ КРАЙ	13200
ПРИМОРСКИЙ КРАЙ (проект трехстороннего соглашения)	6665
ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ	8142
САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ	12100 — центральные и южные районы, 14900 — северные, 16100 — Курильские острова
ЕВРЕЙСКАЯ АО	5995

## Арктика требует внимания

### РЕШЕНИЕ

В Якутии будет принята комплексная программа развития арктических и северных районов.

— Жители арктических районов справедливо требуют повышенного внимания со стороны властей республики, — заявил глава региона Егор Борисов, аргументируя это решение.

Программа будет рассчитана на период до 2020 года. Разработка документа, в котором просматривались бы относительно долгосрочные перспективы якутского севера, направились давно. В 90-е годы

прошлого века власти взялись избавлять эти края от «лишних людей», считая, что природные богатства можно осваивать и вахтовым методом. В результате такой политики население здесь сократилось в разы, половина домов в некогда благоустроенных населенных пунктах стоит с заколоченными дверями и окнами.

Ожидается, что в программе большое внимание будет уделено развитию транспортной и энергетической инфраструктуры. Сегодня это самые «узкие» места арктических районов.

Владимир Талюрский, Якутск

### СТОП-КАДР



КОНСТАНТИН ЛЮКОВ

Министерство обороны РФ получило новую партию «аллигаторов» — вертолетов Ка-52, изготовленных Арсеньевской авиационной компанией «Прогресс» имени Н.И. Сазыкина. Боевые винтокрылые машины поступят в основном на вооружение армейской авиации Западного военного округа. Принимал технику главнокомандующий Военно-воздушными силами страны Герой Российской Федерации генерал-лейтенант Виктор Бондарев.